
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP: 1) 

 

IDENTITAS 

1.1 Satuan Pendidikan : SMP Negeri 2 Kras – Kab. Kediri  

1.2 Kelas/ Semester : VIII/ Ganjil 

1.3 Mata Pelajaran  : Bahasa Jawa 

1.4 Kompetensi Dasar : 3.1Mengidentifikasi, memahami dan menganalisis  struktur 

teks,  

unsur kebahasaan, dan pesan moral cerita fiksi (wayang/   

cerkak/folklor/ topèng ḍhâlâng) secara lisan dan tulis. 

4.1 Mengapresiasi cerita fiksi (wayang/ cerkak/ folklor/ topèng  

  ḍhâlâng) secara lisan dan  tulis. 

1.5 Materi Pokok  : Cerkak 

1.6 Alokasi Waktu : 2JP; 1pertemuan 

1. TUJUAN PEMBELAJARAN : 

Setelah pembelajaran berakhir peserta didik diharapkan dapat mengidentifikasi, memahami 

dan menganalisis  struktur teks, unsur kebahasaan, dan pesan moral cerita fiksi cerkak secara 

lisan dan tulis. 

2. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN : 

2.1 Alat dan Bahan 

Alat  : HP Android APK WAG / Google Class Room 

Bahan  : Video Link Youtube : https://youtu.be/7k75MCYRRj0 (Materi 

Cerkak) 

Pertanyaan : 

1) Analisisen struktur teks  cerkak kang wus kowaca! 

2) Tulisen pesan moral kang bisa kapethik cacah loro saka cerkak kang wus kowaca! 

3) Tulisen tuladhane ukara nganggo ragam basa krama cacah loro kang ana ing 

cerkak kang wus kowaca! 

2.2 Pendahuluan 

1) Literasi    4) Memotivasi 

2) Orientasi    5) Menyampaikan informasi pembelajaran 

3) Apersepsi  

2.3 Inti : 

1) Peserta didik mengidentifikasi cerkak yang dikirim guru melalui WAG atau Class 

Room untuk memahami struktur teksnya. 

2) Peserta didik menganalisis struktur teks cerkak yang sudah dibaca. 

3) Peserta didik menulis dua pesan moral yang terdapat dalam cerkak yang sudah 

dibaca. 

4) Peserta didik menulis 2 kalimat ragam krama dari cerkak yang sudah dibaca. 

2.4 Penutup : Kesimpulan 

Setelah selesai pembelajaran siswa dapat menganalisis struktur teks cerkak, pesan 

moral dan unsure kebahasaan dalam cerkak. 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/7k75MCYRRj0


3. PENILAIAN :  

Aspek Teknik Bentuk 
Butir 

Instrumen 

Waktu 

Pelaksanaan 

Sikap Spiritual 
Observasi Jurnal Penilaian Sikap Saat Pembelajaran 

Sikap Sosial 

Pengetahuan 

Penugasan 
Pertanyaan 

tertulis 
Terlampir 

Dalam PBM 

(kelompok) 

PH 
Pertanyaan 

tertulis 
Terlampir 

Saat Pembelajaran 

(idividu) 

Mengetahui      Kediri, 12 Juli 2021 

Kepala UPTD SMPN 2 Kras        Guru Mata Pelajaran, 
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